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1)| Hypothése 1 :|l'alléle de la maladie est récessif autosomal.

Soit le couple d'alléles (S, m) avec S> m.

Tout individu malade doit étre homozygote de génotype m//m; c'est le cas
pour Iy, Ily, Is, Ils, I, et Ill4. Les individus sains ayant des enfants atteints

sont nécessairement hétérozygotes de génotype S//m; c'est le cas pour Iy, Il
et [Is. Les enfants IIl; et IlI; sont également hétérozygotes S//m puisqu’ils ont

un parent atteint. = Hypothése 1 est a retenir.
Hypothése 2 ;| I'allele de la maladie est récessif porté par X.
Soit le couple d'alléles (S, m) avec S> m
Dans ce cas, chague homme malade est de génotype X.//Y ; cest le cas pour
I,, 1, et Ill,. La femme Il; malade de genotype X.//X, doit avoir tous ses fils
atteints ; ce qui est le cas. Sa fille III; saine est hétérozygote de génotype
XsllXm. Les femmes II; et Ill; malades, de génotype X.//X, héritent X, de
leurs peres atteints et X,, de leurs méres saines hétérozygotes.

= Hypotheése 2 est a retenir.
Hypothése 3 | l'alléle de la maladie est dominant autosomal.
Soit le couple d'alleles (M, s) avec M> s.
Chaque individu sain est homozygote de génotype s//s; c'est le cas pour I,
[, Ils, [IIy et IIl;. Les individus malades ayant des enfants sains doivent étre
héterozygotes de geénotype M//s; c'est le cas pour Iy, II; et Il;. Le gargon Il
ainsi que les filles 13 et lll; malades et hetérozygotes M//s doivent  hériter
l'allele muté de l'un de leur parent atteint et l'alléele normal de leur auire parent

sain. = Hypothése 3 est a retenir.

Hypothése 4 :[l'allele de la maladie est dominant porté par X.

Soit le couple d'alleles (M, s) avec M> s.
L'homme I[I; malade de génotype Xw//Y doit avoir sa mére [, malade; or elle

est saine. = Hypothése 4 est a rejeter.

2) a- Si la maladie est autosomale, chaque individu doit avoir 2 alléles du géne ; or
d'apres le document 3a le parent P, a un seul alléle du gene. Les hypothéses 1 et 3

sont arejeter. = |’allele de la maladie est récessif porté par X.

b-
- Puisque l'allele de la maladie est porté par X et le parent P, posséde 2 alléles A,
(document 3a) alors P, correspond a la mere 11, et P, correspond au pére Il,.
- Le parent P; présente d'aprés le document 3b deux alleles A, et A, ce qui correspond
a la meére saine IIs. P4 correspond alors au pére malade 11..

c- Le pere Il (P4) malade possede uniquement l'allele A, (document 3b) donc A; est

I'allele responsable de la maladie.

3) Le feetus Fy posséde un alléle de type A, et un autre du type A, qui détermine
I'état sain. Donc F, est sain, de sexe féminin.
L'électrophorése du document 3b montre que le feetus F, ne posséde que l'alléle de
type A, hérité de sa mere Ils. Son pere Il lui transmet Y. F, est donc sain, de sexe
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1- L’électrophorése I montre que P, n'a que l'alleéle A, et P, n’a que l'allele A,, donc
'un est sain et l'autre est atteint et par conséquent I'électrophorése 1 ne
correspond pas a la famille (A) :

- L’électrophorése 1 correspond a la famille (B) ;
- L’électrophorése 11 correspond a la famille (A).

2- Le parent P’y est sain, il n'a que l'alléle A, donc A, est l'allele normal (I'allele A, est
responsable de I'anomalie).

3- Le parent P, sain a les deux alléles A; et A, 2 A; domine A..

Hypothése 1 : l'alliéle muté est porté par un autosome.

Dans ce cas le couple forme par P, homozygote sain A,//A; et P, homozygote
atteint A,//A, ne peut donner naissance qu'a des enfants sains hétérozygotes
AillA;. Or E; est homozygote atteint Ay//A,, donc cette hypothese est a rejeter.
Hypothese 2 : I'allele muté est porté par le chromosome sexuel Y.

Dans ce cas les alléles A et A, n'existent pas simultanément chez une méme
personne. Or Py’ posséde les deux alleles A et A;, donc cette hypothese est a
rejeter.

On déduit que l'allele responsable de I'anomalie est porté par le chromosome X.

4- P1 . XA1Y P2 i XAZXAZ E1 5 XA1XA2 Ez i XA2Y
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